

软件产业助力金水区快速发展

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 李益浩)记者从昨日召开的全市软件产业发展座谈会上获悉:截至2016年底,金水区软件和信息技术服务业企业约1300家,销售收入58亿元,占全区电子信息产业销售收入的30%。金水区也已成为全市软件企业传统聚集地。

软件产业是经济社会发展的基础性、先导性、战略性新兴产业,在支撑“中国制造2025”“互联网+”“一带一路”等重大战略,推进信息化和工业化深度融合、促进产业结构调整升级、保障国家信息安全等方面发挥着越来越重要的作用。

早在1991年,金水区就兴建了河南省第一家、中部地区最大的大型常设技术市场——河南科技市场。经过20多年的发展,方兴未艾的软件产业让金水发展更硬朗,目前已涵盖农业、电子政务、环保、交通、节能、位置服务、安防、物流、移动APP和信息安全等领域,涌现了一批有相当实力的公司和软件产品,并培育出中科九州等6家销售收入超

亿元的龙头企业。

同时,金水区软件服务业迸发出“四驱功能”——

助推物联网产业发展,催生26家物联网企业。2014年,金水区成为首批河南省物联网特色产业园区。

助推电商产业发展。至2016年底,金水区在册的电商企业共有301家,电子商务从业人员近3万人。此前,金水区首个以服务电子商务企业为主的专业性电子商务产业园区——

“河南芯互联电子商务产业园”正式开业。

助推工业企业发展,借助软件服务力推工业企业在产业、技术、产品、业务四个方面进行信息化融合,引导工业企业在产品设计、生产过程、销售方式各环节采用新兴信息化技术。

信息安全为软件产业发展提供保障,以山谷网安、信大捷安、智云数据为头的信息安全产业为党政机关、政法军工单位、特种行业、电子商务和企业提供信息安全服务。信息安全已成为金水软件产业发展又一特色。

惠济区开展失独家庭心理援助

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 尹怀新)近日,惠济区卫计委、计划生育协会组建专业服务小分队走进失独家庭和独生子女伤残家庭,开展“温暖特殊计生家庭”心理援助行动。

在此前的走访中他们发现,部分失独家庭成员因丧子打击失去精神依靠和寄托,常常选择自我封闭,拒绝与社会接触,精神状况极差,难以开始新的生活。为此,惠济区卫计委、计生协邀请专业心理咨询师走进这些“特殊家庭”开展心理援助行动。

活动团队里的计生专干、家政服务工作者、专业心理咨询师通过一对一的走访、交谈、倾听、疏导、服务等形式进行心理援助。有的到老人家中开展亲情服务,以家务或者拉家常的方式,给予他们生活的照料和精神的安抚;有的则请老人们走出家门参与团体心理辅导,参加团队游戏,在活动中对他们进行心理辅导和情绪调节。

新郑评出30位“龙湖榜样”

本报讯(记者 高凯 通讯员 何朝阳)昨日记者从新郑市了解到,该市近日举行“龙湖榜样”颁奖典礼活动,30位做出不平凡事迹的楷模获得“榜样”殊荣。

据了解,此次,新郑“龙湖榜样”主要评选的是新郑龙湖镇各行各业涌现出的先进人物,或作出不平凡事迹的普通百姓。现场奖项共设置有见义勇为奖、自立自强奖、慈善公益奖、创业创新奖、孝敬敬老奖、诚实守信奖、健康向上榜样奖、爱岗敬业奖。

据了解,共有包括面对抢车歹徒奋勇搏斗的魏全虎、勇救车下孩子的张文周、用柔弱肩膀支撑家庭的邱秀珍,以及勤工俭学圆梦高校并立志回报家乡的贾改妮、带动20多户乡亲致富的常伟涛、山区支教的大学生刘佳等30人分获各奖项。

新郑龙湖镇相关负责人介绍,此次举行“龙湖榜样”颁奖典礼活动,意在鼓励生活得到改善的广大群众,向榜样看齐,从我做起,争做文明龙湖人。

“爱心粥坊”为环卫工人免费供早餐

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)昨日早上6点,天刚亮,位于巩义市东区北海路的一家早餐店里却格外热闹,身穿红色志愿服装的志愿者们正在热情地为前来就餐的“顾客”服务。这不是一家普通的早餐店,而是一家传递爱心的免费“爱心粥坊”。

记者看到,来“爱心粥坊”就餐的大多是附近的环卫工人和老年人。只要有人来就餐,身穿红马甲的志愿者们都会直接把饭菜送到餐桌上,遇见腿脚不好的老人,他们就跑到马路边去搀扶。

据了解,“爱心粥坊”每天早上从6点开始为群众提供免费爱心早餐。“爱心粥坊”负责人表示,环卫工人早起工作很辛苦,此外,许多空巢老人缺少人照顾,吃早餐成了问题,开这个“免费爱心粥坊”希望能为这些弱势群体提供一些方便。

检法联手化解执行难

本报讯(通讯员 李普遵)近日,巩义市检察院联合巩义法院召开规范民事执行活动暨法律监督工作会议,互相听取工作意见建议,深入推进规范民事执行活动和民事行政执行监督专项活动,进一步完善民事行政检察部门与执行部门工作联系机制。

据了解,该院检察院在依法规范开展法律监督的同时,积极促进法院的执行工作,维护司法权威,合力破解执行难问题。

据了解,巩义市检察院积极组织开展民事行政执行监督专项活动。利用多种途径大力宣传民事行政执行监督职能,扩大社会知晓度,拓宽民事行政执行监督案件来源渠道。加强与法律援助中心、律师事务所、人大法工委、信访局等相关部门联系,了解执行案件申诉情况,主动到法院调取执行案卷,广泛收集案件线索。加强案件分析研判,制定对策,准确把握民事行政执行案件规律特点,强化实体监督与程序监督并重的理念,健全完善管用实用、高效规范的常态化监督机制。

专项活动开展以来,发出相关检察建议43件,法院均予以采纳,取得了良好的法律效果和社会效果。

“醉美新郑”征文大赛启动

面向全国征集优秀作品

本报讯(记者 成燕 通讯员 陈弘毅)记者昨日从新郑市旅游和文物局获悉,为全方位展示新郑全域旅游风貌、历史文化遗产和自然山水风光,提升新郑知名度和美誉度,促进黄帝文化历史名城和现代田园经济强市建设,即日起,由该局等主办的“醉美新郑”征文大赛启动,面向全国征集一批反映新郑历史文化、民俗风情、自然山水、美丽乡村、城市风貌等方面的优秀作品。

按照要求,参赛作品体裁可为散文、游记、随笔、述评等。参赛作品须含有反映新郑旅游风貌、历史文化和优美风光的图片(不少于六幅),并与征文同时提交。



近日,管城区航海东路街道港湾社区组织志愿者向马沟民族儿童福利院赠送家庭医药箱、听诊器、温度计和血压计等物品,让孩子们拥有健康童年。
本报记者 王恩俊 摄

用勤劳“变”出幸福人生

本报记者 刘玉娟 通讯员 李四信 文图



加峰夫妇最拿手的就是加工制作变蛋

变蛋,是中国传统风味蛋制品,口感鲜滑爽口,色香味俱全,是下酒好菜,深得食客喜欢。

在岗坡路与伏牛路交叉口东20米路口,岗坡的市面经常看到有一对中年夫妇在店门口做变蛋,将鸡蛋一个个

滚上石灰,然后放在一个铺满锯末的“滑道”板上由上而下滚落即成。周边居民都知道,这对夫妇名叫加峰和秀玲,他俩最拿手的就是加工制作变蛋。

“30年前我跟秀玲结婚后,在周口淮阳她姥爷的饭店帮忙,跟老人家

学得了制作变蛋的技术。十几年前我曾经在郑州西三环开了一家变蛋加工厂,每天加工20000枚以上,供不应求,后来那个地方拆迁了,我们就搬到此处。”52岁的加峰说。

加峰一边向记者讲述往事,一边介绍做变蛋的要诀。别看里边主要原材料是石灰粉和食用碱,但比例要掌握得恰到好处。“鸡蛋一定要新鲜,且不能有裂纹,否则碱会从裂缝中渗入。”加峰将三个鸡蛋拿在手心来回转动,不用看,只听声音就能挑出有缝隙的鸡蛋来。他说,这是几十年的手艺练出来的。

在这对夫妻店里,两口子忙得不亦乐乎,顾客这个还没走,那个又来。“今年鸡蛋便宜,很多人都是成筐买来加工,两块多钱一斤的鲜鸡蛋,加上一块钱一斤的加工费,一斤变蛋不到四块钱。”加峰虽然和记者聊着天,却从未停止手上的活计。

加峰夫妇加工变蛋已经有30多年,靠这个手艺供养了三个儿子上大学。加峰说:“改变我们生活的除了变蛋技术,更重要的是勤劳。我们会一直勤劳下去,走向更幸福的生活。”

中原区图书馆推出“红五月”系列活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 乔丽阳)一束亲手制作的布艺花送给慈祥的母亲;亲手为家人做一次手工绿豆糕,让家人感受温暖和爱。这个5月,中原区图书馆将为读者准备丰富多彩的暖心节目,传递温暖和温情。昨日,该馆“红五月”节目单精彩出炉。

据悉,中原区图书馆将在5月13日准备一场“相约母亲节·传递感恩心”专题活动。届时,将在少儿阅览室组织举办手工制作布艺花的活动,现场提供手工组扣布艺花材料,邀请专业老师教授制作方法。5月27日将开展“手工香囊迎端午”活动,让参与者感受到中国悠久的历史传统文化及中医药文化。

5月20日,中原区图书馆将邀请专业烘焙师,在生活馆教大家制作绿豆糕。届时,还将在报刊阅览室开展知

茶、懂茶、品茶的茶艺文化交流活动。通过品茶交流让大家对茶有深入了解,也为茶文化爱好者提供一个学习和交流的平台。

此外,该馆还将开展“手工DIY”——手机壳制作活动,由专业人员为读者讲解材料的使用方法,参与者完成手机壳制作后,还可将手机壳带走使用。

清鸟害保供电

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师章玲 文/图)5月2日,10千伏黑八线现场,中牟县供电公司运维班李鹏高昂着头,双手紧握绝缘杆,眼睛直盯线路上的鸟巢……这是该公司治理鸟害活动的场景之一(如图)。

鸟害,严重威胁电网安全稳定运行。为此,中牟供电公司采取人防加技防措施,对高低压线路、表箱等电网设备上的鸟巢进行集中清理,消除线路安全隐患,确保电网安全可靠运行。该公司在全面总结分析辖区线路历年鸟害情况、筑巢规律,加大对鸟类活动频繁的线路的巡查力度和频次,重点排查、记录10千伏线路走廊周边有鱼塘的区段,做到隐患早发现、早消除。

目前,该公司集中清理线路、表箱上鸟巢38处,为电网安全运行打下良好基础。



小学老师的剪纸梦

本报记者 李晓光 通讯员 高鹏敏

一把剪刀,一方刻纸,几番折叠,数次旋转,再经雕刻,待刻纸展开,“老鼠娶亲”“鸡鸣富贵”“青花瓷”等精美的剪纸作品就出现在面前……这一幅幅令人惊叹不已的作品均出自登封市阳城区第二小学老师刘雅雪的一双巧手。

今年35岁的刘雅雪是地地道道的登封阳城区人,上学时就经常描画美术课本里的插图。在她印象里,记忆深刻的要属当时课本上的一幅剪纸画“老鼠娶亲”,也正是那幅剪纸画,打开了她剪纸的兴趣。

刘雅雪说真正让她开始下功夫剪纸,还得从学校的剪纸特色教育课程

说起。2000年9月,她走上三尺讲台,在阳城区第二小学教数学,还担任高年级美术课程。2012年春天,学校研究决定确立剪纸特色教育课程,勾起了她的兴致。因并不是专业出身,对剪纸的印象也只是停留在窗花上,刘雅雪利用周末时间,奔波于登封市区各大书店,寻觅剪纸书籍,并在网上搜索剪纸视频和图片,钻研练习。从起初的对称图形、二方连续、四方连续、简单图案发展到六折团花、八折团花等复杂图案,刘雅雪完成一幅作品,经常花上一个月时间,刻刀已刻坏10个,但她仍乐此不疲。

自学校剪纸特色课程开设以来,作为农村教育工作者,刘雅雪不仅自己学习剪纸艺术,还担任学校剪纸社团辅导员,将自己摸索出的经验悉数教给学生,并鼓励学生进行剪纸创作。在她的剪纸课上,学生们自己动手将不用的课本作刻板,在铅笔刀上缠上布条作刻刀,先后完成的剪纸作品生肖系列、风景系列、青花瓷系列、人物系列等都栩栩如生、活灵活现。

“我们学校的剪纸社团已被评为登封市优秀社团,学生们也渐渐迷上了剪纸这门艺术。”刘雅雪说,现在学校每月都会选取社团学生的优秀作品进行展示比赛,她也会在剪纸这条路上和学生们共同学习进步。

建华社区成立“社区互助银行”

本报讯(记者 刘伟平)近日,二七区建中街道办事处“爱心温暖二七 志愿传播文明”主题志愿服务活动在建华社区举行,揭牌成立“社区互助银行”。辖区15个单位、16支志愿者服务队共300余人参加。

“互助银行”是二七区“雷锋超市”的延伸和升级,之前,“雷锋超市”的物资由政府自己出资购买,种类和数量都相对较少。现在,成立“互助银行”后,通过这个平台让全区的单位、企业、个人一起行动起来,尽己所能地帮助更多的社会困难群体,也激励更多的志愿者进行志愿服务。志愿服务两个小时可积一分,当积分达到一定数量后便可以到“互助银行”兑换自己所需物品。在节日节点时或者困难群众需要帮助时,社区通过“互助银行”也会对他们进行帮扶。

活动现场,一马路街道、金水源街道筹备组、102中学等15家单位进行了物资捐赠,主要为米、面、油、牙膏、卫生纸等家用日常用品。这些物品将用于救助辖区困难群体,以及激励志愿者进行志愿活动。

据悉,二七区共有“雷锋超市”89个,目前,已揭牌成立20个“社区互助银行”,计划在今年年底之前全部改为“互助银行”。

县区速递

新郑市引导企业创新安全生产方式

本报讯(记者 高凯 通讯员 常进才)昨日,记者从新郑市了解到,该市为加强辖区安全生产工作,引导辖区企业单位积极创新安全生产方式,力争实现安全与效益并重。

据了解,在创新安全生产过程中,中煤资源发展集团新能公司王行庄煤矿成立安全生产运营中心,设立调度室,下设机电运输安全监察部、通防安全监察部、生产安全监察部,并抽调整合60名安全生产管理技术人员充实到安全监察队伍,不仅简化了安全管理层级,也优化了安全管理组织框架。

中牟县青年路街道“四强化”推动精准扶贫

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 修小娟)连日来,中牟县青年路街道采取强化组织领导、技能培训、项目带动、股份合作的“四强化”措施推动辖区精准扶贫工作。

据了解,青年路街道党工委积极开展餐饮烹饪、家电维修、畜牧养殖等技能培训,共举办4期技能培训,培训群众300余人;通过科技项目实施,引进特色致富项目7个,吸纳293名农民群众就业;推广“龙头企业+合作社+农户”的生产经营模式,实现扶贫由“输血”向“造血”转变。

管城区南关街道改善社区楼院软硬件环境

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 段伟建)近来每到周末,管城区新天地社区文艺演出就会拉开帷幕,形式多样的节目总会赢得观众阵阵掌声。据了解,这是南关街道办事处全方位改善社区楼院软硬件环境的举措,让辖区居民切实感受到了家门口的变化。

南关街道办事处以“优化居住及出行环境”为目标,投入70余万元,修复破损路面6400平方米,翻修缺砖人行道1400平方米,创建楼院专管队等进行环境卫生集中整治,并开展各种群众性文化娱乐活动。

惠济区图书馆举办经典诵读活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李珂)近日,惠济区图书馆举办了以“书香溢惠济,经典伴成长”为主题的经典诵读活动。这也是“惠济区第十届读书节”系列活动之一。

参赛的28位小朋友朗诵了《悯农》《少年中国说》《长歌行》等诗篇和散文。一段段精彩的诵读,充分展现了风采,同时也表达了自己对经典文学的挚爱,收获了一次次热烈的掌声。比赛过程中,选手们精神饱满、神采飞扬,给评委和观众留下深刻的印象。